

实战考评检验队伍 全力打造攻坚力量

呼和浩特讯 为进一步推进特勤队伍力量体系建设,对标应急救援“主力军、国家队”建设要求,全力打造消防特勤攻坚力量和拳头队伍,根据内蒙古自治区消防救援总队“北疆蓝光”特勤消防站整建制实战化考评方案要求,9月9日至13日,内蒙古消防救援总队中部区考评组深入呼和浩特市消防救援支队开展特勤站整建制实战化考评工作。

考核组实地查看了特勤消防站人员配备、车辆装备配备、灭火救援预案制定、全员岗位练兵、熟悉演练工作、战评总结档案、作战安全管控等战训基础工作情况;组织特勤消防站开展了背负空气呼吸器5000米跑、初战快速出水控火操、枪炮协同灭火操三项科目考核,并选取辖区建筑开展实战拉动演练考评。

实战拉动演练考评中随机设置警情,调集支队全勤指挥部、机关“一部六



背负空气呼吸器5000米跑科目考核。

组”、特勤大队、辖区特勤站到场实施处置,从人员编配、安全防护、作战指挥、战术运用、排烟照明、内攻灭火、火场供水等方面进行了全面实战检验。

总结会上,考核组和参演人员针对演练的指挥能力建设、器材装备配备、技战术运用、作战安全等方面暴露的问题进行了深入剖析和交流探讨,并提出了改进加强的措施建议。

呼和浩特市消防救援支队将以此次特勤消防站整建制实战化考评为契机,认真开展总结,紧扣人员、装备、训练、实战、保障等关键环节,用战斗力标准来不断检验和衡量特勤队伍建设成效,着眼长远,改革创新,锐意进取,以更严要求、更优作风,扎实做好体技能训练、熟悉演练和实战化训练等基础工作,确保队伍随时“拉得出、冲得上、打得赢”。

(朱婉婉)

无预案实战拉动演练



为进一步加强消防救援人员灭火救援实战水平,切实提高队伍处置各类火灾事故的能力,日前,托克托县黄河大街消防救援站深入辖区“五供”单位内蒙古大唐国际托克托发电有限责任公司、重点单位内蒙古久泰新材料科技股份有限公司,协调联动两家企业的专职消防队开展了无预案实战拉动演练。通过联合演练,进一步提高了主战力量、增援力量与企业内部力量的联动协同作战能力,为迎接党的二十大胜利召开营造了良好的消防安全环境。

白海日 摄

拉动演练砺精兵 救援能力再提升

呼和浩特讯 为深入贯彻落实消防救援局消防安全集中攻坚行动专题部署视频会议精神,切实防范化解重大消防安全风险,创造安全稳定的消防环境,根据呼和浩特市消防救援支队工作部署,9月16日晚,该支队在呼和浩特市保利剧院开展了无预案实战化拉动演练。

演练场景模拟为:呼和浩特市保利剧院地下一层配电间起火,现场烟雾较大,有多名人员被困。单位消防控制室值班人员和微型消防站人员进行先期处置,同时拨打“119”报警,支队指挥中心接警后立即下达出动命令,调集新华东街消防救援站、山丹街消防救援站、特勤大队一站等6支参战力量25辆消防车100余名消防救援人员前往处置,支队全勤指挥部遂行出动。

此次演练采取事先不打招呼、随机导调的方式,随机拉动全勤指挥部及参演消防站,对全勤指挥部运行程序、“一部六组”指挥机制协同作战能力以及参演力量各项装备器材进行检测,力求演练科目和内容设置贴近实战、从难从严。

演练结束后,总指挥分别从演练组织指挥、车辆行进安全、车辆停靠、阵地设置以及战术措施运用等环节进行了点评,并就下一步实战实训工作提出要求:一是要本着“练为战”思想,坚持从实战出发,进行“实景、实装、实战”,“全方位、全要素”的灭火救援实战演练,切实做到“拉得出、冲得上、打得赢”;二是要全面做好应急救援准备,调整执勤力量,优化作战编成,切实做到人员、车辆、装备有机结合,确保车辆装备性能掌握,熟练操作、保养到位;三是通过每次演练查找不足,分析原因,总结提高,严格按照最难、最复杂灾情的要求完善灭火救援预案,确保预案具有针对性和可操作性,全力提升支队灭火救援实战打赢能力。

下一步,呼和浩特市消防救援支队将分时段开展全市消防安全重点单位的无预案实战拉动演练,全面检验队伍应急处置能力,真正做到“以练促战、以练强战”的目标,为维护火灾形势持续稳定打下坚实基础。

(梁骁)

呼和浩特市消防救援支队召开2022年灭火救援专家组联席会议

呼和浩特讯 为进一步加强和改进首府地区灭火和应急救援工作,充分借助社会联动单位和专家的力量,建立完善的灾前专业技术支持和灾害处置中的指挥决策机制,近日,呼和浩特市消防救援支队组织召开灭火救援专家组联席会议。呼和浩特市消防救援支队支队长刘杨、灭火救援指挥部全体人员、相关业务处室负责人,市应急、供电、燃气、蓝天救援队等专家组成员参加了此次联席会议。

会上,灭火救援指挥部副部长王洋介绍了支队今年的工作开展情况。作战训练处、法制与社会消防工作处分别介绍了全市灾害事故风险和作战能力“双评估”相关工作,以及《呼和浩特市电动自行车消防安全管理条例》立法相关工作的进展情况。

专家组成员分别针对各自的专业领域,从消防救援相关的职责任务出

发,以专业化的角度发表了对支队灭火救援工作的建设性意见,并就今后如何加强相互间的沟通协作,提出了切实可行的建议。

刘杨代表支队对专家组提出的意见与建议表示感谢,并指出,近年来,国内连续发生了数起具有典型性和代表性的灾害事故,灾情的复杂程度和救援难度催生了新战法、新技术和新经验,更加凸显了专业领域人才的指导作用。这些新情况的出现,也极大地强化了支队构建专家联席工作体系、针对性解决专业技术难题、全面加强消防应急救援能力的紧迫感。我们要最大限度发挥专家的咨询指导作用,详实客观地分析灭火救援规律,增强应急救援管理的科学性,通过专家赋能来提升完成各类急难险重应急救援处置任务的能力。随后,刘杨强调,一是要提升“预”的能力。通过贴近实战的预案制作及与专家组密

切的沟通协作,提前预判、提前预防,根据灾情程度第一时间启动相应协调机制,坚持专家组的意见建议作用在救援一线;二是要提升“联”的能力。以消防专业力量为主,社会多种救援形式力量为辅,形成全社会的联动体系。通过与各个行业部门的联勤联动联训,联合形成智慧大脑,提高对各类灾情分析预判能力、专业救援能力;三是要提升“战”的能力。以练为战,一切为打赢,切实加强联勤联动战例总结与战评,协同练好基本功,在作战指挥上发挥更大的作用。

会后,与会人员纷纷表示,专家组将积极发挥好智库作用,当好呼和浩特市消防救援支队圆满完成各项灭火救援任务的能力倍增器,坚实智力支持,强化沟通、合作,为平安首府建设再立新功。

(梁瑜)

排查整治降低风险

呼和浩特讯 为深入贯彻落实消防救援局消防安全集中攻坚行动专题部署视频会议精神,切实防范化解重大消防安全风险,9月15日,呼和浩特市消防救援支队举行了呼和浩特市“防风险、保安全”消防安全集中攻坚行动启动仪式。行动要求,全市消防救援队伍要扎

实履行防范化解重大安全风险的重要职责,聚焦高风险场所和不放心区域,开展消防安全大排查大整治,督促人防、物防、技防落实,全力降低火灾风险;执法人员要切实转变执法服务理念,将“说理式”执法融入日常,运用说服教育、以教代罚、劝导示范、行政指导等方式,主动

集中攻坚确保安全

解决问题“前端”,积极回应人民群众新期待,满足人民群众新要求,为社会单位和人民群众提供更优质、更高效的服务;执法人员要立足执法工作弱项、明确执法工作定位、改进执法工作方法,提升执法业务能力,将业务所学与工作实际紧密结合,不断提升消防监督执法管理水

平,提高办事效率,确保各项执法工作扎实开展。

启动仪式结束后,全市共出动25个检查组111人开展夜查行动,检查各单位及场所64家,发现隐患170处,当场整改隐患86处。

(范芳)